
 

Ερώτηση: 3032/03-02-2025 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3032/03-02-2025 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων 

ο βουλευτής κ. Κ. Χήτας, με θέμα: «Αδυναμία άμεσης έκδοσης πιστοποιητικών από το Πρωτοδικείο 

Ηλείας λόγω έλλειψης προσωπικού και καθυστέρησης των διαδικασιών ψηφιοποίησής του», θέτουμε 

υπόψη σας τα εξής: 

     Το Υπουργείο Δικαιοσύνης με τον ν. 5108/2024 (Α΄65) επέφερε δομικές αλλαγές στον χώρο 

της Δικαιοσύνης με την ενοποίηση του Α΄ βαθμού δικαιοδοσίας και την προσθήκη χιλίων (1000) 

περίπου Ειρηνοδικών στο έργο των ενιαίων πλέον Πρωτοδικείων. Σκοπός της μεταρρύθμισης είναι 

η επιτάχυνση της απονομής της δικαιοσύνης και η αμεσότερη και ποιοτικότερη εξυπηρέτηση 

δικηγόρων και πολιτών.  

Παράλληλα, βρίσκονται σε εξέλιξη έργα ψηφιακής αναβάθμισης των δικαστικών λειτουργιών 

στο πλαίσιο της ψηφιακής μετάβασης της δικαιοσύνης. Τα δύο μεγαλύτερα σε κόστος αλλά και 

σημασία έργα είναι η αναβάθμιση και εξάπλωση του Ολοκληρωμένου Συστήματος Διαχείρισης 

Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής και Ποινικής Δικαιοσύνης και η Ψηφιοποίηση των δικαστικών 

αρχείων όλων των δικαστικών υπηρεσιών της χώρας. Με την ολοκλήρωση και των δύο έργων, που 

προβλέπεται για τα μέσα του 2026, η έκδοση των πιστοποιητικών αλλά και εν γένει οι συναλλαγές 

των εμπλεκόμενων με τη Δικαιοσύνη θα πραγματοποιούνται σε ηλεκτρονικό περιβάλλον και σε 

άμεσο χρόνο. 

 Συγκεκριμένα, το έργο «Ψηφιοποίηση Αρχείων Δεδομένων του Υπουργείου Δικαιοσύνης» 

που περιλαμβάνει τη σάρωση των δικαστικών αποφάσεων και λοιπών εγγράφων και την 

καταχώριση μεταδεδομένων σε εξειδικευμένο πληροφοριακό σύστημα, θα επιτρέπει την άμεση 

δημιουργία ψηφιακών αντιγράφων. Η διαλειτουργία δε του συστήματος αυτού με το ΟΣΔΔΥ-ΠΠ 

θα απαλλάξει αφενός τους δικαστικούς υπαλλήλους από τις απαιτούμενες σήμερα χρονοβόρες 

συμβατικές αναζητήσεις αφετέρου θα αυτοματοποιήσει, ιδιαίτερα στον τομέα των διαθηκών, τη 

διαδικασία χορήγησης των πιστοποιητικών περιορίζοντας στο ελάχιστο τον απαιτούμενο χρόνο 

για την έκδοσή τους. 

Στο πλαίσιο δε υλοποίησης του έργου της ψηφιοποίησης των δικαστικών εγγράφων έχει σταλεί 

από την Επιχειρησιακή Ομάδα Εμπειρογνωμόνων του έργου το υπ’ αρ.1932/14-1-2025 έγγραφο 

προς όλα τα Πρωτοδικεία να αποστείλουν αρμοδίως, εντός διμήνου, αντίγραφα από τα πρακτικά 

διαθηκών και τις πράξεις κήρυξης κύριας διαθήκης προς το Κεντρικό Αποθετήριο Διαθηκών του 
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Πρωτοδικείου Αθηνών προκειμένου να ψηφιοποιηθούν άμεσα για να εισαχθούν στη 

λειτουργικότητα του ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Β΄ Φάση από την οποία θα εξάγονται τα πιστοποιητικά των 

διαθηκών. 

Τέλος, σημειώνεται ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης, περάν των ανωτέρω, έχει θεσπίσει την ανά 

έτος πρόσληψη δικαστικών υπαλλήλων μέσω της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών 

(ΕΣΔΙ), τομέα Δικαστικών Υπαλλήλων, με στόχο τη γρηγορότερη και ποιοτικότερη δυνατή 

κάλυψη των εμφανιζόμενων αναγκών, βάσει των αιτημάτων των κατά τόπους δικαστικών 

υπηρεσιών και μετά από έγκριση του Υπουργείου Εσωτερικών.  

Εν προκειμένω, σας ενημερώνουμε ότι με την αρ. πρ. 33889οικ/22-05-2024 (ΦΕΚ 17/ τ.ΑΣΕΠ) 

προκήρυξη για την πλήρωση 350 (τριακοσίων πενήντα) θέσεων του κλάδου Γραμματέων στο 

Συμβούλιο της Επικρατείας, στα Πολιτικά και Ποινικά Δικαστήρια, τις Εισαγγελίες, στα Τακτικά 

Διοικητικά Δικαστήρια, στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών και Δημοσιονομικού 

Ελέγχου - Διοικητικής Υποστήριξης στο Ελεγκτικό Συνέδριο, έχει προβλεφθεί η κάλυψη 

τεσσάρων (4) θέσεων στην Παράλληλη Έδρα του Πρωτοδικείου Ηλείας με έδρα την Αμαλιάδα 

και δύο (2) θέσεων στο Πρωτοδικείο Ηλείας. Την περίοδο αυτή οι επιτυχόντες του διαγωνισμού 

λαμβάνουν την εκπαίδευσή τους στην προαναφερθείσα Σχολή και θα αναλάβουν τα καθήκοντά 

τους μετά την ολοκήρωση και της πρακτικής τους άσκησης, τον Αύγουστο του τρέχοντος έτους. 

Επιπλέον, μέσω του προγραμματισμού προσλήψεων του 2025 έχουν δεσμευτεί δύο (2) θέσεις στην 

Παράλληλη Έδρα του Πρωτοδικείου Ηλείας με έδρα την Αμαλιάδα ενώ αναμένεται να πληρωθεί 

μία (1) θέση του κλάδου ΤΕ Πληροφορικής μέσω προκήρυξης του ΑΣΕΠ στην ίδια υπηρεσία.  
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